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ΦΥΛΛΟ  ΕΡΓΑΣΙΑΣ  
(ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΟΡΘΟΓΩΝΙΟΥ ΤΡΙΓΩΝΟΥ) 

 
1. Έστω ένα ορθογώνιο και ισοσκελές τρίγωνο  ΑΒΓ  ( ΑΒ = ΑΓ ). 
     Η διάμεσός του  ΑΜ  και η διχοτόμος του  ΒΔ  τέμνονται στο  Ε . 
Αν η παράλληλη από το Μ προς την ΑΓ τέμνει την ΒΔ  στο  Ζ ,  
να δείξετε ότι :   α)    ΜΖ = ΜΕ   και   β) ΔΓ = 2 ΕΜ 

      
 
ΛΥΣΗ : 
………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………............ 
………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
2. Σε τρίγωνο  ΑΒΓ  είναι  B̂ 30=   και  ˆ 15Γ = .  
     Αν  ΑΜ διάμεσος , ΑΔ το ύψος του τριγώνου και  Ε  
     το μέσο του  ΑΒ τότε : 
     α.  Να δείξετε ότι το τρίγωνο  ΔΕΜ  είναι ισοσκελές . 
     β.  Να υπολογίσετε την γωνία  ˆΔΑΜ . 
 
 
 
ΛΥΣΗ :…………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………............ 
………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………............ 
 
 
3. Σε ένα τρίγωνο  ΑΒΓ  φέρνουμε το ύψος του ΑΔ  και την 
     διάμεσο  ΒΜ.  Αν  ΑΔ = ΒΜ  και  ΜΕ / / ΑΔ  ,  
    να  υπολογίσετε την γωνία  ˆΜΒΓ . 

     
 

ΛΥΣΗ :………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………............ 
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4. Έστω ένα ορθογώνιο τρίγωνο  ( )ˆ 90ΑΒΓ Α =  με ˆ 30Γ = .  Έξω από αυτό κατασκευάζουμε το ισόπλευρο     

     τρίγωνο  ΒΓΔ. Οι ευθείες  ΑΓ  και  ΒΔ  τέμνονται στο  Ε. 
       α.  Να δείξετε ότι :  AB //ΓΔ  
       β.  Το  Α  είναι μέσο του τμήματος  ΕΓ 
 
ΛΥΣΗ :………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………............ 
 
5.  Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και Δ τυχαίο σημείο της ΒΓ.  Φέρουμε ΑΒ⊥ΔΖ  και  
     ΑΓ⊥ΔΕ . Αν Η και Θ τα μέσα των ΒΔ και ΓΔ αντίστοιχα δείξτε ότι: 

        ΒΓ=ΕΘ+ΖΗ )(2  
ΛΥΣΗ :………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………............ 
 
6.  Σε τετράπλευρο ΑΒΓΔ είναι Α=Γ=90ο . Αν Μ είναι  
       το μέσο της ΒΔ και Ν το μέσο της ΑΓ να αποδείξετε ότι: 

i) To τρίγωνο ΜΑΓ είναι ισοσκελές. 
ii) ΒΔ≤ΑΓ      
iii) ΑΓ⊥ΜΝ  

 
ΛΥΣΗ :………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………….................................................................................. 
………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………............ 
 
7. Δύο κύκλοι (Κ,R) και (Λ,3R) εφάπτονται εξωτερικά στο σημείο Α.  
     Αν ΒΓ είναι κοινή εξωτερική εφαπτομένη τους να αποδείξετε ότι 
     η γωνία ΒΚΛ είναι 120ο . 
 
ΛΥΣΗ :………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………..................................................................................... 
............................................................................................................................................................................................................ 
............................................................................................................................................................................................................ 


